



地区农村产权流转交易“渐入佳境”

勇立潮头开新篇

石榴云/新疆日报讯(记者 赵悦)一宗村集体土地,以每亩每年200元的价格起拍使用权,经过26轮网上激烈竞价,最终以每亩每年1150元成交,溢价率高达475%;一个乡镇闲置多年的小水库,通过农村产权交易平台,以4.5万元/年的承包价格找到了经营者,承包价溢价率达12.5%……

眼下,按照自治区公共资源交易统一部署,阿勒泰地区先行先试,通过农村产权流转数字化交易平台,打通了城乡经济要素双向流动渠道,不断为乡村振兴聚势赋能。

“平台是助力村集体增收、盘活农村经营性资产的有效‘支点’。”10月17日,阿勒泰地区公共资源交易中心农村产权交易负责人杨鸿斌深有感触地说。

去年年底,按照《阿勒泰地区农村产权流转交易管理办法(试行)》和《阿勒泰地区农村产权流转交易目录(2024版)》要求,阿勒泰地区公共资源交易中心以“农业+公共资源+乡村服务站”模式,搭建起了农村产权流转数字化交易平台。现已完成农村产权流转交易综合服务门户网站、土地管理平台及流转交易平台等核心组件开发部署,上线“雪都泰慧农”微信小程序,构建起了体制健全、有序、规范、透明的农村产权流转交易体系。

目前,平台信息发布、业务审批、线上报名、



电子竞价、网签备案五大业务系统齐全,农村产权流转交易网络覆盖地、县、乡、村四级,阿勒泰地区的农村产权交易全流程均可在线上操作办理。

今年以来,随着农村土地承包经营权流转、集体经营性资产租赁等交易项目的陆续“上线”,阿勒泰地区农村产权流转交易“渐入佳境”。

数据显示,自今年2月至今,阿勒泰地区已完成布尔津县、福海县、富蕴县、阿勒泰市土地流转交易99宗,交易面积11.35万亩,成交总价约

0.46亿元,整体溢价率达32.75%;完成富蕴县、福海县、阿勒泰市农村集体经营性资产出租9宗,成交总价约111.2万元。

据杨鸿斌介绍,今后,中心将拓展“平台+农产品”交易路径,探索将村集体、农户、涉农企业等大宗农副产品供应纳入农村产权交易平台,推动特色农产品信息推介,帮助农民拓宽销路、打开市场。探索开展农村产权抵押融资业务,有效解决农业农村发展“融资难、融资贵”问题,促进金融资本更好服务农业农村。

(上接第一版)

从小竹排到大木船再到大马力钢质渔船,船的变迁见证了渔人为美好生活打拼的历程。

面对热情洋溢的乡亲们,习近平总书记指明下一步乡村振兴的奋斗方向:“新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的日子。村级党组织要发挥火车头作用,带领乡亲们做好‘海’的文章,在乡村振兴、共同富裕的道路上上一往无前。”

全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。从福建到安徽,习近平总书记围绕如何实现农业更强、农村更美、农民更富深入调研。

在听取安徽省委和省政府工作汇报时,习近平总书记从建设江淮粮仓、扛牢粮食保供责任,扎实推进高标准农田建设,巩固和完善农村基本经营制度,谈到推动乡村富民产业升级、提高农业综合效益,推进农村人居环境整治,建设美丽乡村等工作,为全面推进乡村振兴指明了方向。

(二)用好关键一招——“在全面深化改革,扩大高水平开放上奋勇争先”

“厦庇五洲客,门纳万顷涛”。厦门,中国改革的前沿,对外开放的窗口。这里也是习近平同志当年到福建工作的第一站,“第一次直接参与沿海发达地区的改革开放”。

当时,厦门经济特区正处于起步发展阶段,习近平同志直接领导推动了一系列改革探索。

16日上午,习近平总书记来到中国(福建)自由贸易试验区厦门片区考察,参观自由贸易试验区建设成果展。

展厅序厅,一段视频展现了厦门改革开放的非凡历程:

经济特区开工建设的炮响,首家外商独资企业落户,高崎机场正式通航,经济特区扩大到全岛,首届中国投资贸易洽谈会开幕,两岸“小三通”“大三通”开启,自贸片区挂牌,开展综合改革试点……

习近平总书记驻足,凝视着视频中一幕幕沧桑巨变,筚路蓝缕的创业岁月如在眼前。

从改革开放大潮中应运而生的经济特区,到新时代勇立潮头的自由贸易试验区,数十载春风化雨,东海之滨、鹭江之畔,中国特色社会主义在一张白纸上绘就传奇篇章。

展台上,摆放着一本蓝色封皮的《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》,习近平总书记拿起仔细翻阅。

那是30多年前,习近平同志率队,带领十几家单位、100多位专家教授和相关工作者组成课题组,经过广泛调研和反复论证,形成的一份着眼厦门未来15年发展的战略报告。

“这是当时开会的合影,时间过得真快。”书中第一页的老照片摄于1988年3月25日,习近平同志为这项发展规划主持召开论证会。

往事如潮,点点滴滴,记忆犹新。习近平总书记仔细察看书中的编辑委员会名单,清晰记得当时每个人的职务、分工。“当时,我们把国内许多有名的经济学家请来了……”

“编这个规划的时候,自由港怎么搞?人员如何自由进出?金融、货币政策什么样?不知道,就去摸索,试点先行,摸着石头过河。看到今天的厦门,我们感到很欣慰。我们在这里参与了创业,如今的发展,比我们当时想象的还要好。”

竿头日进,厦门再次站在新的时代潮头。锚定制度创新、高水平开放和两岸融合“三大功能”,厦门自贸片区挂牌以来,大胆试、大胆闯、自主改,累计推出600多项创新举措,31项改革试点经验向全国推广。

着眼进一步全面深化改革的新要求,习近平总书记勉励:“今天,抓改革开放,无论深度还是广度,都比过去要求更高了。福建和厦门要适应形势发展,稳步推进制度型开放,对接国际高标准深耕细作,多出一些制度性、政策性成果,为扩大高水平对外开放再立新功。”

八闽大地,孕育了“敢为人先、爱拼会赢”的开拓创新精神。

在听取福建省委和省政府工作汇报时,习近平总书记说:“福建历来富于改革创新精神,很多改革走在全国前列。”

建设生态省、长汀水土流失治理、松绑放权、科技特派员制度、数字福建、晋江经验、集体林权制度改革、三明医改……习近平总书记一一列举源自福建的改革创新经验:“这些,我在福建工作的时候,有的是见证,有的是亲历和参与。总之,福建是一个生机勃勃、勇立潮头的地方。”

党的二十届三中全会擘画了进一步全面深化改革的壮阔蓝图。全会召开以来,习近平总书记主持召开重要会议,研究部署重大改革举措,深入基层考察调研,要求各地各部门紧密结合实际,因地制宜,主动作为,推动全会精神贯彻落实。

安徽,中国农村改革的发源地。小岗村当年的创举,成为我国改革开放的一声春雷。

此行,习近平总书记再次回忆起1978年到安徽滁州实地调研包产到户的场景。“我还是比较早来学习的,印象深刻,看到了我们农民参与改革的积极性。追本溯源,安徽有很好的传统,现在推进乡村振兴,也要积极探索,走在前列。”

习近平总书记对安徽推进深层次改革和高水平开放提出明确要求:勇于开展首创性、差异化改革,打造内陆改革开放新高地;全方位扩大对内对外开放,形成陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。

(三)走好必由之路——“推进中国式现代化,科技要打头阵”

党的十八大以来,每次来安徽考察,习近平总书记都聚焦科技创新。

2016年来皖,考察中国科技大学、中科院先进技术研究院时说:“我们要增强使命感,把创新作为最大政策,奋起直追,迎头赶上。”2020年再来,参观了安徽创新馆,指出“实现跨越式发展,关键靠创新”。

17日下午,习近平总书记来到合肥滨湖科学城,察看近年来安徽省重大科技创新成果集

中展示。

展厅外,安徽生产的各式新能源汽车整齐列队:智能驾驶轿车,双层纯电动巴士,新能源重卡,无人驾驶矿卡,55吨锂电叉车……

产品有什么特性?市场销路如何?习近平总书记问得十分详细。

展厅里,大屏幕上的柱状图清晰展示近年来安徽省汽车的产量和出口量,数据显示2024年前三季度安徽汽车产量240多万辆,新能源汽车产量超过110万辆。

安徽汽车产业的异军突起,是中国汽车产业历史性跃升的缩影。

过去一年,我国汽车产销规模双双突破3000万辆,出口量首次跃居全球第一。今年,我国新能源汽车国内月度零售销量,首次超过传统燃油乘用车。

新能源汽车,成为习近平总书记今年新年贺词中提及的“新三样”之一。

如今,越来越多的中国品牌汽车,穿梭于世界各地,成为中国制造的亮丽风景。

展厅里,还集中展示了新一代信息技术产业、新能源产业、人工智能产业、高端装备和新材料产业、生命健康、基础研究等领域的代表成果。

16K裸眼3D显示终端,钙钛矿太阳能电池,基于国产算力底座的人工智能大模型,人形机器人,超薄柔性玻璃……展现着以科技创新驱动产业创新的澎湃动力和广阔前景。

习近平总书记不时驻足,认真察看,向现场科研人员和企业负责人详细询问。

“安徽的科技创新,可谓‘土别三日,当刮目相看’,每一次来都看到新的飞跃、新的发展,‘苟日新,日日新,又日新’,这是你们这里各种要素条件集成优化的必然趋势。”习近平总书记肯定道。

“推进中国式现代化,科技要打头阵。科技创新是必由之路。”总书记对大家说,“党中央非常重视和爱惜科技人才,‘人生能有几回搏’,大家要放开手脚,继续努力,为实现科技自立自强贡献聪明才智。”

教育、科技、人才,统筹推进、一体改革,这是党的二十届三中全会决定的鲜明指向和重大部署。

在福建,强调“要在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路”“加强高能级科创平台建设,实施科技重大攻关行动,强化企业科技创新主体地位,完善金融支持科技创新的政策和机制,营造更加完善的创新环境,更有吸引力的人才环境”。

安徽,赋予打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地等重要使命。“你们有条件在科技创新和产业创新上走在前列。”

如何提升创新体系整体效能,习近平总书记道明其中的重要方法论:

“工作中要善于抓‘两头’,一头抓具有重要影响的科技领军企业,支持其牵头组建创新联合体;另一头抓专精特新科技型中小企业,帮助其逐步发展壮大,形成‘乔木’参天,‘灌木’茁壮,‘苗木’葱郁的创新生态。”

(四)树牢造福人民的政绩观——“为官一任,造福一方,真抓实干,久久为功,把丰碑立在人民群众心中”

“抵天柱而枕龙眠,牵大江而引枫川”。安徽桐城,地处大别山东麓、长江北岸,一座千年古城,一派文脉不绝。

17日下午,习近平总书记走进桐城古城内的六尺巷。

六尺巷里天地宽。一条长约百米、宽仅两米的小巷子,见证了300多年前一段你谦我让、以和为贵的佳话。

秋雨初霁,金桂飘香,一如巷口矗立的牌坊所题“懿德流芳”,这里氤氲着中华优秀传统文化的芬芳。诗书照壁前,习近平总书记重温张吴礼让典故。

一旁是两幅石刻,摘录着清代名臣张英、张廷玉父子《聪训斋语》和《澄怀园语》的家风家训。习近平总书记驻足细看。

沿着小巷步行,感受口耳相传的故事,聆听历史典故的薪传。

当地负责同志介绍,桐城人深入挖掘六尺巷典故蕴含的文化内涵,结合新的时代特点,推广“新时代六尺巷工作法”,走出一条源头治理、多元共治、和谐共善的基层治理之路。

“谦让、谦虚、和为贵,这些都是中华民族的美德,已经融入到中国人的基因中,无论我们走到哪里,都自觉传承这种精神。”汲古言今,习近平总书记强调:

“民生无小事,把民生的事情办好了,社会矛盾就少了,社会就和谐了。六尺巷体现了先人化解矛盾的历史智慧,要作为弘扬中华优秀传统文化的教育场所,发挥好中华民族讲礼让、以和为贵传统美德的作用,营造安居乐业的和谐社会环境。”

总有一种精神,可以穿越时空,历久弥新。

在福建东山岛考察期间,习近平总书记专门参观了谷文昌纪念馆,了解谷文昌同志感人事迹。

“我在福建工作的时候,就经常和大家讲谷文昌的故事,并号召大家学习谷文昌的精神,‘先祭谷公,后拜祖宗’,这是老百姓发自内心的敬仰。人民心里有一本账,金杯银杯不如老百姓的口碑。”

谷文昌纪念馆门口,一组雕塑展现了谷文昌同志带领东山人民种植木麻黄的场景。在这里,习近平总书记同谷文昌干部学院的教师、学员代表亲切交流。

大家向总书记汇报学习心得:“学习他‘不帶私心搞革命,一心一意为人民’的精神”“学习他‘不治服风沙,就让风沙把我埋掉’的坚强品格”……

习近平总书记语重心长地说:“谷文昌同志在福建是有口皆碑、深入人心的,他是千千万万中国共产党优秀领导干部中的一位代表。我们学习他的事迹,不仅要高山仰止,还要见贤思齐,像他那样做人、为政,‘为官一任,造福一方’,只有走这条路,才是人间正道。”

扎根人民,才能万古长青。造福人民,方能一往无前。

(新华社福建厦门安徽合肥10月19日电)

听民声 聚民心

备足饲草料 牲畜越冬有保障



本报讯(记者 古扎丽·阿布都热西提 通讯员 付浩东)近日,阿勒泰市农业农村局工作人员先后来到位于阿拉哈克镇的金态农产品收购合作社和阿勒泰市哈密提牲畜养殖有限公司,实地了解颗粒饲料、各类干草和青贮饲料储备情况。

据介绍,为合理利用草场资源,储备足量饲草料,确保牲畜安全越冬,连日来,各县(市)积极引导、动员广大牧民群众抢抓时机储备草料。

“今年,我们储备了6000吨饲料。在补贴政策的支持下,我们承诺将低于市场价为大家提供最优质的饲草料。”金态农产品收购合作社负责人孙敬说。

目前,地区已储备饲草370万吨、饲料100万吨。此外,籽粒玉米和秸秆储备工作仍在进行中。

一份快递拆出五面锦旗

本报讯(记者 古丽娜 通讯员 叶德力·热哈提)近日,喀纳斯景区公安局交警大队贾登岭中队收到江苏游客范女士寄来的特殊礼物——五面精美的锦旗。每一面锦旗都承载着游客对喀纳斯交警深深的感激与敬意。

据介绍,9月30日下午,范女士在喀纳斯景区游玩期间,车辆行驶到省道232线41公里处时右前轮突然爆胎,无法继续前行。正当她一筹莫展之时,贾登岭交警中队执勤交警巡逻至此。在了解了具体情况后,交警找来工具为范女士换上备用轮胎,并叮嘱她在途经车辆维修点时要对其他轮胎进行检查维修,确保行车安全。

“喀纳斯交警不仅是我们旅途中的守护者,更是我们心中最可爱的人。他们用实际行动诠释了为人民服务的深刻内涵。”范女士在电话中说道。

喀纳斯景区公安局交警大队贾登岭交警中队中队长叶尔生别克·阿依登说:“这五面锦旗不仅是对大家的肯定和鼓励,更是对全体民警的鞭策和激励。我们将继续坚持‘警在景中、警随景动’工作模式,为游客提供更加优质、高效、便捷的服务。”



细菌为什么会对抗生素产生耐药性?



细菌对抗生素产生耐药性是一个复杂的生物学现象,涉及多种机制。

有些细菌可以改变抗生素的分子结构,使药物失去活性;有些细菌学会了如何将抗生素排出体外,使抗生素在细菌内部无法达到有效的浓

度,也就无法发挥作用;有些细菌可以改变自己的某些结构,使抗生素无法按照原定的攻击方式起效。在接触抗生素后,有时其中一种细菌可以存活,是因为它获得了合适的抵御抗生素的方法,于是开始繁殖并取代其他被杀死的细菌,从而成为优势种群,这意味着接触抗生素会迫使细菌升级、进化,使每次存活的细菌更有可能耐药。更为严重的是,这种耐药有时可以在细菌之间传播,使其他细菌也获得这种本领。每次服用抗生素时,敏感细菌(抗生素仍然可以攻击的细

菌)会被杀死,但耐药细菌会幸免于难,并获得生长和繁殖,若滥用抗生素可使耐药细菌得到发展。这就是反复使用抗生素会增加耐药细菌数量的原因。耐药的细菌会导致曾经可以被抗生素治疗的疾病变得无法治疗,而且耐药的细菌通常更难被清除。只有合理使用抗生素才是控制细菌耐药性传播的关键,因此,应在医生指导下正确使用抗生素,全社会也应该共同营造关心、支持和参与抗生素合理使用的良好氛围。

(据《科普中国》)

分类信息 刊登热线 0906-2315709(办)

◎新疆出入境边防检查总站阿勒泰边境管理支队禾木边境派出所王家鑫警署证(警号:631892)丢失,声明作废。

◎阿勒泰市鸿玉源电器(法定代表人:李玉民)开户许可证(核准号:J9020000393901;账号:65050166605000000126;开户行:中国建设银行股份有限公司阿勒泰地区分行营业部)丢失,声明作废。

◎新疆阿山承化工程安装有限公司(法定代表人:巴里金)公章(章号:6543010013827)丢失,声明作废。

◎新疆阿山承化工程安装有限公司(法定代表人:巴里金)财务专用章(章号:6543010013828)丢失,声明作废。

◎新疆阿山承化工程安装有限公司法定代表人巴里金私章(章号:65010419561010163X)丢失,声明作废。

拍卖公告

鑫诚拍卖公司定于2024年11月6日12:00在青河县青格里狼山国际滑雪场雪具大厅二楼会议室举行拍卖会,届时对以下拍品进行公开拍卖:

1.位于青河县青格里狼山国际滑雪场雪具大厅二层1-10号餐饮档口1年经营权;

2.位于青河县青格里狼山国际滑雪场山顶咖啡屋1年经营权。

有意者,来人索取相关资料,办理竞买手续!展示地点:拍品所在地

展示时间:2024年10月22日至11月5日

垂询电话:0906-6265111、18167681106、18509054600

阿勒泰地区鑫诚拍卖有限责任公司
2024年10月22日

声明